## 110 學年度苗栗縣藝術深耕教學「藝文故事」案例

姓名	曾淑敏	服務/就讀學校	鯉魚國小
故事名稱	家鄉繪本	年 班	
主角 身分類別	■學生 □家長 ■教學人員 □行政人員 □其他:		
	學期初,一年級的千芳老師給出一個製作記錄「家鄉繪本」的提議,第一時間就覺得不錯,課程提議立意良好,過程中孩子們應該收穫頗豐		
	生態,歷史,地景,鐵道,人 和繪圖技法還不純熟,光是想轉念再想,如果我們把課 累積八堂八個主題,最後集結 富兼具學習過程完整的繪本,	文都很豐富,低年終 學就覺得這個教程 程數拉長,一節課就 成冊,再做好封面 當場覺得可行性提	離度指數值達~五顆星! 二單純討論並繪製一個主題, 封底,就有可能完成內容豐 高不少,與千芳老師繼續討
	論,繪本裡語文部分,在平日這個難度五顆星的教案就此定 我們面臨的第一個重要問 真可愛的低年級生清楚理解~	案。]題,就是要準備怎/	<b>夔樣的資料,才能讓這群天</b>
	後,發現答案就在我們鯉魚國		
藝文故事案例內容	操場旁的水泥階梯,有雞景的水泥階梯,有黑景有巴宰族的原民漁獵和瞭望台,長長的走廊牆灣的生活史,菜園的地域,歷屆,菜園的大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大	場景,平日用餐的 哆羅固溪的水族世 有昆蟲樂園,廚房 學長姐們早已用畫 家子們生活在當中早 了大景和細節都拍照	界,五六年級教室前有甲蟲 後的牆面有蝴蝶花園彩繪, 筆和顏料逐年一一的留在校 就對這主題有基本概念了, 列印,方便孩子們觀察到更
	因為最終是要做成繪本, 性簽字筆,這八次主題的密集 練,有些創作力旺盛的孩子, 挖了一個大坑,孩子們沉浸在 奮的拿著畫紙向老師們介紹自	訓練下,孩子們對 還意猶未盡的多畫 裡面,自在的,快	了好幾張,這個大題目像是 樂的,忘我的畫圖,偶爾興

這次的美術課和國文課與地理人文素養的結合的教程,讓我和千芳老師在

感!

過程看見孩子們的專注認真,畫圖時充滿熱情,還發現執行多元課程的更多可能性,提供未來設計課程時可嘗試的做法及想像!

後來,得出重要結論,教學現場老師們真的需要可信任的夥伴,透過討論 互相配合,就能給孩子們無壓力充滿樂趣又有目標的學習旅程,和千芳老師 完成整個教程後,真的有種很滿足很甜美的感覺,期待更多的以後~我們能在 課堂上和孩子們一同創造更多甜美時刻。

